



№35 (11837) · 28 августа 2025 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Алина Ворожбянова: «Я люблю, когда класс живёт»



Педагог начальных классов Новоуторной средней общеобразовательной школы им. Михаила Шидловского победила в муниципальном конкурсе «Учитель года – 2025».

Алина Ворожбянова работает учителем в Новоуторной средней школе всего два года. За короткий период времени она проявила себя, как человек творческий, целеустремлённый, коммуникабельный. Основой для победы в районном этапе конкурса «Учитель года» стали не только её знания и профессионализм, но и творческий потенциал, взгляд в будущее, стремление к саморазвитию. Наша беседа с молодым педагогом проходила в преддверии нового учебного года в кабинете начальных классов, где стоят всего три учебных парты. Непривычная для многих картина, поэтому первый мой вопрос был о численном составе.

– В мае текущего года у меня состоялся мой первый выпуск. Я проводила в старшие классы двух учеников – это Виктор Тютюнников и Евгения Гондилова. Учились они успешно, оба хорошисты. Малое количество детей в классе, конечно, имеет свои преимущества, такие, как лёгкая поддержка дисциплины, эффективный процесс обучения и другие. Однако есть и недостатки: ограниченный круг общения, препятствие развитию коммуникативных умений, перенапряжение. Я с нетерпением жду начала нового учебного года, ко мне придут шесть первоклассников, чему я нескованно рада, – поделилась Алина Ворожбянова.

Администрация Засосенской средней школы им. Героя Советского Союза Николая Яценко гордится успехами своей выпускницы. Алина учились на «хорошо» и «отлично», принимала активное участие в общественной жизни школы. Имеет ряд почётных грамот и «Значок ГТО». Стать учителем она решила ещё в школьные годы. Примером для девушки стала её первая учительница Елена Алексина. По словам собеседницы, Елена Анатольевна – строгий, проницательный педагог, она чувствовала внутреннее состояние каждого ребёнка, ко всем находила подход.

– Мне нравилась её подача материала, манера преподавания, отношение к детям. Её уроки были интересными, на-

сыщенными, она в каждом из нас находила талант, пыталась его развивать. Сегодня я использую её приёмы в своей работе, за что очень ей благодарна, – отметила Алина Ворожбянова.

В 2019 году после окончания девятого класса Алина поступила в Яковлевский педагогический колледж, который находится в городе Строитель, где получила специальность «Преподаватель начальных классов». По словам героини моего повествования, студенческая жизнь предоставляет множество возможностей для проявления себя в разных сферах. Став обладателем диплома с отличием, Алина вернулась в Бирюч. Узнав о вакансии учителя, девушка отправилась в Новоуторную школу. Сначала ей предложили должность воспитателя дошкольной группы, а спустя полгода утвердили в качестве заместителя директора по дошкольной работе. В январе 2024 года она впервые переступила порог теперь уже любимого классного кабинета.

Ко всем достойным качествам характера молодой учительницы, я бы добавила ещё одно – справедливость. В процессе беседы Алина Руслановна призналась, что заслуженную учеником плохую оценку она может поставить, а вот завышенную – нет, так как строго соблюдает морально-этические принципы педагога.

– Моя задача – научить детей учиться. Я люблю, когда класс живёт – суетится, дискуссирует, задаёт вопросы на любую тему. В этот момент ощущаешь себя старшим наставником, нужным и полезным. Дети называют меня добрым учителем, потому что я всегда даю им шанс исправить свои ошибки, найти нужную информацию. Каждый ребёнок способен измениться в лучшую сторону, нужно лишь увидеть его особенные черты и поработать над ними, – заключила беседу победитель муниципального конкурса профмастерства педагогов, учитель начальных классов Новоуторной средней школы Алина Ворожбянова.

НATAL'YA BEZUZH

Фото из личного альбома Алины Ворожбяновой

Владимир Лихолетов,
г. Бирюч:

«Возрождённый Покровский собор, памятник Ивану Медкову, торговые ряды, Соборная площадь, здание земства до сих пор остаются символами гордости Бирюча, которому сегодня уже 320 лет»

• стр. 6

НОВОСТИ

Благоустроят придомовые территории

Четыре дворовые территории многоквартирных домов благоустроят в Бирюче в 2025 году. Работы будут выполнены в рамках федеральной программы формирования комфортной городской среды.

Строители осуществляют в настоящее время обустройство территорий, прилегающих к многоквартирным домам 9 и 9 «Б» по улице Красной в Бирюче. Это первые два объекта из четырёх запланированных на текущий год.

– На прилегающем к домам пространстве обновят дорожное полотно, здесь появятся тротуар, скамейки. В доме 9 проведут ремонт подпорной стенки и ступеней, – сообщила на своей странице в соцсети глава администрации района Галина Руденко.

Следующим этапом благоустройства станут многоквартирные дома 25 «А» и 43,45,47,49 по улице Крупской. Напомним, что в минувшем году в Бирюче были приведены порядок шесть дворов.

АЛЕКСАНДР УШАКОВ

цифра номера

45 ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

будут функционировать в 2025-2026 году в Красногвардейском районе

прогноз погоды



29 августа, пятница. Ясно. Ночью +9, днём +27°C. Ветер южный, 5 м/с. Давление 758 мм рт. ст.

30 августа, суббота. Ясно. Ночью +12, днём +29°C. Ветер юго-восточный, 4 м/с. Давление 756 мм рт. ст.

31 августа, воскресенье. Ясно. Ночью +16, днём +31°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 752 мм рт. ст.

1 сентября, понедельник. Ясно. Ночью +17, днём +31°C. Ветер северо-западный, 4 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

2 сентября, вторник. Ясно. Ночью +15, днём +27°C. Ветер северо-восточный, 4 м/с. Давление 751 мм рт. ст.

3 сентября, среда. Ясно. Ночью +16, днём +27°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

4 сентября, четверг. Облачно, небольшой дождь. Ночью +15, днём +27°C. Ветер юго-западный, 5 м/с. Давление 751 мм рт. ст.

GISMETEO.RU

социальные сети

vk.com/gazeta_trud

ok.ru/gazetatrud

znamiatrud@yandex.ru

t.me/gazeta_trud31



30 августа – День Красногвардейского района**Дорогие друзья!**

Красногвардейский район – один из самых успешных в Белгородской области. На протяжении столетий здесь складывалась хозяйственная деятельность, своеобразный архитектурный стиль, культурно-бытовые особенности.

Благодаря крестьянской основательности, хозяйствской рачительности, трудолюбию жителей в муниципалитете активно развивается аграрная отрасль. Муниципалитет занимает лидирующие позиции в регионе по производству молока, поголовью крупного рогатого скота и фуражных коров. В 2024 году произведено свыше 120 тыс. тонн молока, темп роста к предыдущему году составил 102%. Реализации инвестиционных проектов в промышленности и строительстве новых предприятий к 2030 году позволят создать более тысячи рабочих мест.

С каждым годом улучшается дорожная и социальная инфраструк-

тура. В 2024 году был выполнен капитальный ремонт зданий поликлиники и паллиативного отделения Красногвардейской ЦРБ. Более благоустроеными становятся населённые пункты района. Благодаря победе во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, в Бирюче реконструируется Соборная площадь.

Важными событиями в сфере строительного комплекса на 2025-2026 годы является возведение детских садов в Бирюче и с. Никитовка. В той же Никитовке преобразятся школа и Центр культурного развития. В истории Красногвардейского района было много административных изменений: менялось название, принадлежность и границы. Но с самых давних времён этот край славился делами своих жителей, их неутомимостью и желанием приумножить богатства своего живописного щедрого края.

1 сентября – День знаний**Дорогие белгородцы!**

День знаний – праздник, объединяющий все поколения. С первых дней жизни мы начинаем учиться, узнавать новое о мире, в котором живём.

1 сентября, глядя на нарядных девчонок и мальчишек с букетами цветов, мы все с нежностью и благодарностью вспоминаем свои школьные и студенческие годы, любимых учителей и преподавателей, одноклассников и одногруппников, первые испытания и победы.

Так хочется, чтобы у каждого из 14 285 белгородских первоклассников, время ученичества было счастливым и оставило в душе самые теплые воспоминания.

Первое сентября – это старт для новых начинаний, пер-

спектив и профессиональных возможностей. Именно с этим настроем переступают порог колледжей, техникумов и вузов 17,5 тысяч первокурсников. Уверен, что они сделали осознанный выбор и станут настоящими мастерами своего дела.

Мы продолжаем начатую нами модернизацию школ, в результате которой образовательные пространства приобретают современный вид, наполняются новым содержанием. Здесь наши учителя смогут в полной мере реализовать свой педагогический талант, воплотить творческие замыслы. 1 сентября 2025 года распахнут двери 15 школ после капитального ремонта и две школы-новостройки.

О высоком потенциале наших педагогов и целеустремлённости ребят говорят результаты ЕГЭ: в этом году 94 стобалльные работы; 82 человека смогли получить по 200 баллов на ЕГЭ. Медали «За

особые успехи в обучении» вручены 1494 выпускникам! Уверен, впереди у белгородской образовательной системы ещё более впечатляющие рекорды.

В внеурочное время ребята могут расширять свои знания и навыки в спортивных секциях и военно-патриотических клубах, научно-технических и творческих кружках, «Точках роста» и «Кванториумах» – в области успешно функционирует и развивается система дополнительного образования.

Дорогие школьники и студенты, пусть каждый день учебного года приносит вам радость открытий! Удачи вам и успеха! В добрый путь по дорогам Страны Знаний! Пусть рядом с вами будут верные друзья и мудрые наставники!

В.В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области

НОВОСТИ**Приятные события в канун 1 сентября**

Казацкая школа встретит новый учебный год обновлённой. Ремонтные работы произведены при поддержке Группы компаний «Авида».

Строители завершают ремонт в Казацкой средней школе. Они спешат выполнить поставленные задачи до 1 сентября, чтобы ребята вместе с учителями отправились в очередной поход за знаниями в более комфортных условиях.

Заменена центральная входная группа. Во всех классах и вспомогательных помещениях появились современные пластиковые окна, всего 86. В хозяйственных постройках установлены пять металлических дверей. Устранили одну из главных головных болей: произвели замену кровли. На здании учебного заведения вместо шифера устали металлопрофиль. А на спортзале, где была мягкая кровля, сделали двухскатную из профлиста. Занятые на объекте люди рассказали, что остаётся произвести покраску внутри спортивного зала и смонтировать ливнёвку, водосточные трубы, чтобы выйти на финишную прямую.

Как удалось выяснить, Казацкая школа была сдана в эксплуатацию в 1988 году. И с тех пор не знала капитального ремонта, поддерживали жизнедеятельность текущими косметическими процедурами. Учебный процесс осложнился лет десять назад с началом течи крыши. А затем аналогичная ситуация случилась и в спортивном зале.

– Мы не оставались сторонними наблюдателями. И дирекция школы, и родительская общественность били во все колокола, обращались в различные инстанции. Школу включили в региональную программу капре-

мента социальных учреждений. К сожалению, эти сроки переносились. Но мир, как говорится, не без добрых людей. Понимание и поддержку нашли у руководства агрохолдинга «Авида». Благодаря им условия обучения и воспитания детей станут намного комфорльнее и безопаснее. Пользуясь случаем, хочу передать слова признательности и благодарности руководителям агропромышленной компании за чуткость и внимание к подрастающему поколению. Желаем всем работникам этого большого коллектива новых трудовых свершений, крепкого здоровья и благополучия, – сказал директор Казацкой средней школы Владимир Максимов.

Большое чистосердечное спасибо и добрые пожелания адресуют коллеги агропромышленной компании учителя, дети и их родители. При его участии в спортзале местной школы до начала учебного года заменили кровлю, теперь она из профлиста. Произведен ремонт внутри помещения. Кроме того, неравнодушные спонсоры установили здесь шведскую стенку и баскетбольные кольца.

Расширились возможности для проявления активности и укрепления физического здоровья у учащихся из Сорокинской, Верхососенской и Марьевской школ, где недавно открылись соответственно детская и универсальные спортивные площадки. Отличный подарок ко Дню знаний, преподнесённый опять-таки Группой компаний «Авида». На указанные в материале ремонтные работы и строительство объектов ею выделено около 25 млн рублей.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
Фото из архивов Казацкой и Малоыйковской школ

**Производственную программу – в жизнь**

У энергетиков не бывает простоев круглый год. Но начиная с весенних погожих дней и до наступления осенней распутицы и зимних холодов, – наиболее напряжённая пора.

ОБНОВЛЯЕМ СЕТИ

Важное место здесь занимает реконструкция сетей в населённых пунктах. Часть работ специалисты нашего предприятия выполняют своими силами. Так, в мае обновили более двух километров высоковольтной линии в селе. Арнаутово, в июне – полтора километра в Малоыйково. В июле приступили к выполнению аналогичных задач в Ливенке, где планируется заменить 1,4 км линии электропередачи 0,4 кВ по ул. Фрунзе. Аналогичные мероприятия осуществляются в настоящее время в Малоалексеевке на участке протяжённостью 1,2 километра.

Работы проводятся комплексно. Корректируется схема электроснабжения населённых пунктов, устанавливаются новые опоры, оголенный провод заменя-

ется на изолированный с большим сечением. Выполняются вводы в дома потребителей, монтируются новые приборы учёта. Благодаря осуществлению таких технологических операций электроснабжение становится качественнее и надёжнее.

Подробнее хочу рассказать о Ливенке, где предстоит реализовать большую задачу по модернизации сетей, которые перешли в процессе реформирования энергетики области от муниципалитета в Белгородэнерго. Выполнить их будет подрядная организация. Здесь предстоит реконструировать 35,3 км линий электропередачи 0,4-10 кВ. При этом планируется вынести из заболоченной местности ВЛ-10 кВ протяжённостью два километра, выполнить кабельный переход через железную дорогу и устранить восемь нарушенных охранных зон линий электропередачи. Работы предстоит много, но она того стоит.

СВЕТЛАЯ ДОРОГА

Такой она стала в селе Арнаутово благодаря специалистам Красногвардейского РЭС. Фото из архива Красногвардейского РЭС

отделение почты, спортивная площадка. Сделать условия проживания селян более комфортными помогли энергетики.

Они обеспечили техническое присоединение двухкилометрового участка сетей наружного освещения, где установлено 49 современных светодиодных светильников на металлических опорах. Теперь они освещают дорогу. Работы на линии электропередачи 0,4 кВ выполнены хозяйственным способом, заменив опоры и оголённый провод на СИП. Ранее сотрудники нашего предприятия установили современные светильники на улице Луговой в Палатово (600 метров), а также выполнили наружное освещение на 300-метровом участке автодороги от Хоторцов до региональной трассы.

НОВЫЕ ПОДКЛЮЧЕНИЯ

Не так давно завершено технологическое присоединение к электросетям строящегося детского сада в Бирюче. Оно выполнено по второй категории надёжности, с подводом двух независимых источников питания. Установленные здесь автоматические устройства позволят исключить из работы повреждённый участок сети и обеспечить подачу электроэнергии без перерыва.

Обеспечено дополнительной мощностью в объёме 500 кВт предприятие «ТД Экомяспром» в селе Весёлое. Для подключения к сетям новой производственной линии мясопереработки энергетики установили трансформаторную подстанцию, построили необходимую сетевую инфраструктуру, а для повышения надёжности произвели монтаж интеллектуально-оборудования.

В настоящее время производятся работы по подключению к электросетям станций телефонной связи в Валуе, Ендовицком, Лазарёново, Второй Палатовке, Попасном. Таким образом, энергетики вносят свой вклад в улучшение качества жизни населения.

ВИКТОР САВВИН,
начальник
Красногвардейского РЭС
Фото из архива
Красногвардейского РЭС

Вячеслав Гладков: «Главная задача для нас — обеспечить максимальную безопасность образовательного процесса детей»



Глава региона на еженедельном оперативном заседании рассмотрел вопрос о работе с родительским сообществом по вопросу организации безопасного учебного процесса в новом учебном году, о ходе реализации ежегодной акции «Собери ребёнка в школу». Губернатор Вячеслав Гладков также заслушал доклад о показателях функционирования свободной экономической зоны на территории региона.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ БЕЗОПАСНОГО УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

— К сожалению, уже четвёртый год у нас 1 сентября — один из самых сложных дней в связи с тем, что мы должны и учебный год начать, и обеспечить безопасность наших детей и учителей. Оперативная обстановка из года в год требует, чтобы мы меняли меры безопасности. Поэтому продолжаем вести работу с учительским сообществом, с родителями по вопросу организации безопасного учебного процесса, — обозначил губернатор Вячеслав Гладков.

В Белгородской области ключевой задачей перед началом учебного года является создание условий для безопасной организации учебного процесса.

В связи с этим ведётся подготовительная работа по направлениям:

- подготовка материальной базы и инфраструктуры образовательных организаций по выполнению требований антитеррористической защищенности и комплексной безопасности;
- подготовка работников образовательных организаций в части формирования новых компетенций безопасного поведения, эффективных действий в чрезвычайных ситуациях, навыков оказания первой помощи;
- системная подготовка дошкольников, школьников и студентов, доведение до автоматизма действий по утвержденным алгоритмам в случае возникновения угроз;
- информационная работа с родителями, направленная на их максимальное включение в совместную работу по формированию навыков безопасного поведения.

— Очевидно, что в условиях изменяющейся оперативной обстановки и меняющихся угроз настал момент для качественного изменения подхода в работе с родителями образовательных организаций. Наша задача — напомнить и заново рассказать родителям первоклассников о том, что было сделано для обеспечения безопасности наших детей помимо установленных федеральным законодательством обязательных требований, направленных на антитеррористическую защищенность объектов образования, — отметил заместитель губернатора — министр образования области Андрей Милехин.

В настоящее время в образовательных учреждениях Белгородской области оборудованы укрытия в заглушенных помещениях и слепых зонах, произведена оклейка окон защитной пленкой, обеспечено оснащение медицинскими аптечками, оформлены информационные стенды, на которых размещены алгоритмы действий при ЧС, организовано проведение ежедневных 15-ти минутных занятий по безопасности для детей. Помимо этого, у входов на территорию учреждений установлены дополнительные модульные укрытия, а педагогические составы прошли обучение по оказанию первой помощи под руководством специалистов центра Медицины Катастроф Белгородской области.

С целью ознакомления с мерами, принятыми для обеспечения безопасности воспитанников и учащихся, для родителей были организованы практические занятия, где они познакомились с информационными материалами и стендаами безопасности оформленными в каждом учреждении и приняли участие в учебных эвакуациях. Кроме того, в родительских чатах были распространены видеоролики о действиях в случае обстрела, об оказании первой помощи, при обнаружении взрывоопасных предметов.

Кроме того, с родителями проведут дополнительную работу в части безопасности образовательного процесса. На родительских собраниях в детских садах и школах родителей под подписью ознакомят с новыми алгоритмами действий в случае угрозы атак БПЛА, которые в настоящее время доработаны и будут использоваться с 1 сентября. Также для каждого родителя, чьи дети посещают детский сад, разработают индивидуальный безопасный маршрут «дом-детский сад-дом» — при составлении пешеходного маршрута особое внимание уделят наличию укрытий на пути движения. Маршруты будут проходить через дворы МКД, где есть возможность использовать подъезды, с учётом минимизации нахождения родителя и ребёнка на открытой местности в случае угрозы атаки БПЛА.

— Необходим контроль со стороны Министерства образования области по выполнению всех мероприятий по обеспечению безопасности образовательного процесса. Если мы что-то упустим, это может привести к катастрофическим последствиям. Поэтому задачи будут выставляться на регулярный контроль с анализом и оценкой охвата и вовлечения родительского сообщества, — обозначил глава региона Вячеслав Гладков.

ОБ АКЦИИ «СОБЕРИ РЕБЁНКА В ШКОЛУ»

Заместитель губернатора по внутренней политике Ольга Медведева пояснила, что в этот раз в акции принимают участие благотворительные организации, среди которых «Святое Белогорье против детского рака», «Страна для детей». Также региональное отделение общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест». Активно включились в участие в акции белгородские депутаты и депутаты Госдумы РФ от Белгородской области и многие другие.

Так, в рамках ежегодной акции «Собери ребёнка в школу» для белгородских учащихся с 1 по 4 классы предусмотрены портфели с набором канцелярских принадлежностей, а для школьников с 5 по 11 классы сертификаты в магазины канцелярских товаров.

Такая мера поддержки предусмотрена для детей ветеранов и участников СВО, детей-инвалидов, детей из малоимущих семей, а также из многодетных семей. Также поддержат мальчишек и девчонок из отселённых населённых пунктов, в том числе находящихся в пунктах временного размещения области и за её пределами из-за непростой оперативной обстановки.

На сегодняшний день списки получателей уже сформированы управлением социальной защиты населения каждого муниципального образования. Организаторы акции передали более трёх тысяч школьных наборов и сертификатов. Выдача продолжается на базе управлений соцзащиты каждого из муниципалитетов по месту жительства, а также в общественной организации «Святое Белогорье против детского рака».

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЭЗ

На сегодняшний день в рамках свободной экономической зоны на территории Белгородской области функционирует 21 предприятие. Они реализуют инвестиционные проекты общей стоимостью три млрд рублей, что позволяет сохранить более четырёх тыс. существующих рабочих мест и создать не менее 600 новых. В первую очередь это предприятия в области производства пищевых продуктов, химических веществ, готовых металлических изделий, машин и оборудования. В рамках реализации инвестиционных проектов предприятия получат возможность воспользоваться налоговыми льготами, снижением страховых взносов и таможенными преференциями в общем объёме на 11,3 млрд рублей.

Большая часть инвестиционных проектов — свыше 71 % — направлены на восстановление и модернизацию деятельности после причинения прямого ущерба существовавшим производствам со стороны ВСУ, — сообщил первый заместитель губернатора Илья Пономарев.

По итогам I полугодия 2025 года действующие резиденты СЭЗ инвестировали свыше 220 млн рублей, сохранили свыше одной тыс. рабочих мест, уплатили более 200 млн рублей дополнительных налоговых платежей в бюджеты всех уровней. Налоговые льготы в общей сумме составили 147,8 млн рублей, из них 94,7 млн рублей — это льготы по налогу на прибыль, 50,7 млн рублей — по страховым взносам и 2,4 млн рублей — по налогу на имущество.

— Фактически это средства, которые предприятия смогут направить, сэкономив на налоговых платежах на восстановление, инвестирование в текущее производство, дополнительные выплаты сотрудникам на поддержание текущей деятельности, — доложил Илья Пономарев.

Отметим, что 16 августа Правительством Российской Федерации утверждено постановление о включении ещё 18 земельных участков для семи новых белгородских участников свободной экономической зоны. Реализация инвестиционных проектов этих предприятий общей стоимостью свыше 670 млн рублей позволит сохранить более двух тыс. рабочих мест и создать 40 новых. Объём предоставляемых льгот этим семи предприятиям оценивается в 3,6 млрд рублей.

Помимо этого, Правительством Белгородской области в федеральный центр направлены предложения о включении в состав СЭЗ ещё двух инвестиционных проектов — в городе Белгороде и Белгородском районе. Также на сегодняшний день в Правительстве Белгородской области находятся на рассмотрении ещё четыре заявки от предприятий региона.

— По четырём новым предприятиям, которые сейчас у нас находятся на рассмотрении, мы рассчитываем на этой неделе отправить в Правительство Российской Федерации. Ещё две заявки находятся на рассмотрении в Минэкономразвития России. С участниками СЭЗ у нас уже сформирован канал взаимодействия, все вопросы мы решаем оперативно в рабочем порядке. На текущий момент свободная экономическая зона выполняет свою основную задачу, ради которой она и создавалась, а именно — поддержание и восстановление деятельности пострадавших предприятий. И эта работа будет продолжена, — обозначил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

1 сентября — День знаний

Уважаемые педагоги, ученики и родители!

Для нашей страны День знаний — особый праздник, воплощающий вклад в самое ценное — в будущее России и родного края.

Этот день, объединяющий все поколения, по праву можно назвать символом смелых начинаний, светлых перспектив и безграничных возможностей. Школьная пора — удивительное время, когда закладывается прочный фундамент знаний, обретается верная дружба и встречаются авторитетные наставники, чьи мудрость, терпение и профессионализм являются настоящей опорой на долгие годы.

Отдельная благодарность — нашим педагогам. Ваша искренняя преданность делу, самоотверженный труд и душевная щедрость помогают ребятам постигать науки и закаляют характер, прививая стойкость, любовь к родному краю и преданность Отечеству.

Уверен, для первоклассников этот год станет увлекательным путешествием в страну знаний, а для выпускников — временем ответственной подготовки к покорению новых вершин. Пусть каждый учебный день будет плодотворным, принося радость познания, добрые эмоции и вдохновение для будущих побед.

В добрый путь за знаниями!

Ю.Н.КЛЕПИКОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

Дорогие ребята, педагоги и родители!

От всей души поздравляем вас с Днём знаний и началом нового учебного года!

В новом учебном году впервые порог школы переступили 229 первоклассников. Для них этот день знаменует начало удивительного пути в страну открытий.

Выпускников ждёт ответственная пора выбора и определения своего будущего. Для педагогов — время воплощения новых планов и творческих идей. А родители проходят очередной этап взросления своих детей, полный надежд и гордости.

Желаем нашим ученикам неугасающего интереса к знаниям, ярких достижений, верных друзей и поддержки классных руководителей. Родителям — мудрости, терпения и гордости за успехи своих детей. Педагогам — профессиональных высот, благодарных учеников и вдохновения в вашем важнейшем труде.

Пусть этот учебный год будет плодотворным, успешным и насыщенным на яркие события! Крепкого здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

Г.И. РУДЕНКО,
глава администрации
КРАСНОГвардейского района
Л.Н. МИТЮШИН,
председатель муниципального совета
КРАСНОГвардейского района

30 августа — День Красногвардейского района

Дорогие друзья!

День Красногвардейского района — это праздник его жителей, бережно хранящих традиции, уважающих историю и гордящихся своим краем.

За 97 лет район прошёл через множество испытаний, но всегда оставался верен своим корням. Вместе со всей страной его жители сражались на фронтах, восстанавливали экономику и культуру.

Жители нашего муниципалитета уникальны. Их трудолюбие, опыт старших поколений и активность молодёжи способствуют устойчивому развитию. Уверены, что в будущем мы продолжим занимать лидирующие позиции.

С уважением и благодарностью мы вспоминаем тех, кто стоял у истоков Красногвардейского района. Чтим память земляков, сражавшихся за свободу Родины и защищавших наши рубежи в настоящее время, гордимся их подвигами и трудовыми достижениями.

Желаем, чтобы в День района каждый житель почувствовал: это его праздник. Поздравляем всех земляков, где бы они ни находились и желаем здоровья, благополучия и успехов в делах. Пусть район процветает и развивается!

Г.И. РУДЕНКО,
глава администрации
КРАСНОГвардейского района
Л.Н. МИТЮШИН,
председатель муниципального совета
КРАСНОГвардейского района



Предвыборная программа избирательного объединения «БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Предвыборная программа избирательного объединения на выборах депутатов Белгородской областной Думы восьмого созыва строится на принципах борьбы за интересы людей труда, заботе о будущем молодежи, поддержке тех, кто находится в трудной жизненной ситуации, защите малообеспеченных граждан, ветеранов, детей войны и инвалидов.

КПРФ выступает за всестороннюю поддержку участников СВО и их семей. Наши бойцы, защищающие Родину, и их близкие должны быть уверены в завтрашнем дне. Безопасность Белгородской области – наш приоритет.

Особое внимание мы уделим экономике, работающей на Победу. Наша программа предусматривает: развитие промышленности и сельского хозяйства с акцентом на импортозамещение; поддержку малого бизнеса через льготное кредитование и доступ к госзаказам; жесткий контроль цен на продукты первой необходимости; реформирование налоговой системы в интересах простых граждан.

Мы выступаем за бесплатное предоставление муниципальной земли под строительство,

что позволит значительно снизить стоимость квартир. Многодетные семьи, дети-сироты и другие нуждающиеся должны получить социальное жилье без бесконечных очередей. Будем расширять зеленые зоны, сохранять существующие парки и скверы, создавать новые места отдыха.

Мы настаиваем на полном обеспечении лечебных учреждений кадрами и оборудованием, развитии профилактики и диспансеризации, доступном санаторно-курортном лечении. Особое внимание – поддержке пенсионеров и ветеранов: индексации выплат, льготам, улучшению социального обслуживания.

Образование должно оставаться бесплатным и качественным на всех уровнях – от детских садов до вузов. Будем развивать систему подготовки кадров для ключевых отраслей экономики, поддерживать молодых специалистов. Наука и инновации – основа будущего региона, поэтому необходимо укреплять связь между наукой и производством.

Недопустимо, чтобы рост коммунальных платежей бил по карману граждан! Установим

жесткий общественный контроль за обоснованностью тарифов и качеством работы управляющих компаний. Будем добиваться прозрачности в расходовании бюджетных средств, прекратить любые проявления коррупции. Власть должна быть подотчетна народу!

Мы боремся за благополучие каждой семьи, за развитие нашего региона, за справедливость и стабильность.

Во главе угла нашей Программы стоял и будет стоять человек труда. Ибо его руками создавались, создаются и будут создаваться все блага Родины. КПРФ последовательно и целенаправленно защищала и защищает трудовые интересы граждан, предлагая свой проект Трудового кодекса и изменения в действующее законодательство РФ, направленные на улучшение трудовых отношений, социально-трудовых гарантий, увеличения оплаты труда и сохранения восьмичасового рабочего дня с гарантированными выходными.

Предвыборные предложения КПРФ – в интересах каждого жителя Белгородской области!

ПОБЕДИТ КПРФ – ПОБЕДИТ НАРОД!

Публикация размещена избирательным объединением БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» на бесплатной основе по результатам жеребьевки.

образование

Чистый класс. Чистая школа!

Приёмка школ и дошкольных учреждений продолжилась в Красногвардейском районе. Свою готовность к новому учебному году продемонстрировали Сорокинская, Стрелецкая средние и Хуторская основные общеобразовательные школы.

Общественники провели приёмку к грядущему учебному году трёх образовательных учреждений Красногвардейского района. Главная её цель оценка качества проведения текущих ремонтных работ, проверка антитеррористической защищённости, соблюдения установленных санитарно-гигиенических норм и пожарной безопасности. В комплексный осмотр также вошли и пришкольные площадки, где особое внимание уделялось техническому состоянию спортивного оборудования.

В состав комиссии входил и заместитель начальника управления образования администрации Красногвардейского района Игорь Гондарев.

– В 2025-2026 году в районе будут функционировать 45 образовательных организаций из 47-ми. Две из них находятся в стадии капитального ремонта. Из 23-х средних, шести основных, одной государственной школы (город Бирюч), а также Бирючанского техникума и учреждений дополнительного образования – все приняты комиссией и готовы распахнуть двери для своих учащихся. Общественная приёмка имеет большое значение для всех, особенно для родителей. Ведь кто, как не они, должны знать: где и в каких условиях учатся их ребёнок, – подчеркнул Игорь Васильевич.

Представитель управления образования отметил, что большую финансовую помощь в подготовке школ к учебному году в летний период оказали группы компаний «Авида» и Фонд «Поколение».

Участники общественной приёмки сначала направились в Сорокинскую среднюю школу. О состоянии этого образовательного учреждения рассказала его директор Татьяна Пчельникова.

– К началу нового учебного года наша школа готова давно, так как текущий ремонт у нас проходил в течение всего года, а также во время летних каникул. Учителя дежурили по два человека по установленному графику. Вместе с детьми они выполняли определённые работы по наведению порядка на всей территории школы, – поделилась Татьяна Васильевна.

В осмотре Сорокинской школы также участвовали завуч Алла Яковенко и член родительского комитета, многодетная мать Юлия Стародубцева. С гордостью был продемонстрирован агротехнический класс, который содержит актуальную информацию для подрастающего поколения и кабинет с установленной вытяжкой для проведения опытов во время уроков химии. В новом учебном году в школе будут обучаться 68 человек, из них четыре первоклассника.



Вторым объектом была Стрелецкая средняя школа. Её директор Юрий Черняков начал экскурсию с пришкольной территории и спортивной площадки, которые блистали идеальной чистотой. После этого комиссия осмотрела все классы, спортивный и актовый залы, столовую.

– Капитальный ремонт в нашей школе был начат в начале ноября 2021 года и закончен 31 августа 2022 года благодаря инициативе неравнодушных односельчан при поддержке губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова. В классах появилось новейшее оборудование. В течение этих трёх лет работники, а также дети поддерживают чистоту и порядок, прилагают все усилия, чтобы школа стала ещё краше. К началу учебного года в нашей школе проведена проверка систем оповещения и пожаротушения, транспортного средства (школьного автобуса), – отметил Юрий Викторович.

Директор школы с гордостью показал тренажёрный зал, а также уголок звукооператора, который как подарок сконструировал бывший выпускник школы Николай Марков. Захватила внимание проверяющих и комфортная раздевалка, и пункт пропуска в здание. Одним словом, готовность Стрелецкой школы к новому учебному году участниковами приёмки оценена на 100%. Единственный факт, который огорчил педагогический коллектив данной организации, это отсутствие первоклассников и уменьшение численности обучающихся в общем. Так, в текущем учебном году порог школы переступят 68 человек, что на 20 учеников меньше, чем в прошлом году.

Завершающим объектом стала Хуторская основная общеобразовательная школа. Наталья Волкова, занимающая должность руководителя учебного заведения с 2015 года, поделилась итогами работы по наведению надлежащего порядка в школе и на её территории. Педагог также сообщила о закупленных огнетушителях, в количестве десяти единиц, принтерах и сканерах для кабинетов русского и английского языка, интерактивной доски. Капитальный ремонт в их школе проводился 2020 году. В здании открыта дошкольная группа, имеется музейный уголок в честь талантливой выпускницы школы, поэтессы, художника Ирины Шарий. Трагический случай оборвал жизнь будущего учителя изобразительного искусства, но ребята чтут память о ней и с гордостью читают её стихи на школьных мероприятиях.

Отрадно, что во время проведения приёмки в вышеуказанных школах никаких нарушений не выявлено. Все проверяющие были едины во мнении о том, что в образовательных учреждениях муниципалитета выстроена системная работа по воспитанию у подрастающего поколения трудолюбия, колLECTIVизма, формированию активной гражданской позиции.



НATAL'YA BEZUХ
ФОТО АВТОРА



**14
СЕНТЯБРЯ
2025
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ**



Публикация размещена кандидатом в депутаты Белгородской областной Думы восьмого созыва Шумским Сергеем Витальевичем на бесплатной основе по результатам жеребьёвки.

юбилей

Почёт и признательность

Наталья Трубникова из Самарино отметила 95-й день рождения.

Дом самаринской долгожительницы Натальи Трубниковой посветил от улыбок гостей в очередной день рож-

ждения. Много тёплых слов и пожеланий услышала она в этот день, не скрывала радости от полученных подарков. С особым волнением приняла поздравление от президента Российской Федерации, которое вручила глава администрации района Галина Руденко.

Вся жизнь Натальи Максимовны связана с селом и работой в колхозе, в котором она начала трудиться под-

ростком в военные годы. Особенно тёплые воспоминания у неё остались от поездки на ВДНХ, которой женщина была поощрена как передовик производства. Вместе с супругом воспитали четверых детей. Подросли семеро внуков, которые подарили бабушке семерых правнуков.

АЛЕКСАНДР АЛИННОВ

80 лет Великой Победы

Прививка против беспамятства



вейшей истории Белгородской области, районных газет «Будённовец», «Знамя труда».

Архив принимает участие в передвижной выставке «Никто не забыт, ничто не забыто» (одноименного проекта). Мы представили для экспонирования более 20 уникальных документов и фотографий. Выставка с одноименным названием проходит и в выставочном зале архива. На ней отражены сведения о партизанском движении в годы оккупации в Никитовском и Будённовском районах. Среди документов о партизанском движении можно увидеть списки партизанских отрядов им. Сталина, «Таня», связистов группы Кожухова, записку В. И. Тищенко М. А. Шамбергу от 15 апреля 1943 года о партизанском движении в Воронежской области, документальную информацию из книг Максима Зинкевича, Николая Волошина и другие материалы.

Всего за восемь месяцев текущего года специалистами архива было разработано и создано восемь выставок, проведено более 10 экскурсий, два архивных урока. Архив посетили более 100 человек.

Победа 1945 года – это урок единства людей перед лицом опасности, свидетельство силы духа и патриотизма народов Советского Союза. Это повод не только для праздничных мероприятий, но и для глубокого осмысливания исторического наследия нашей страны, сохранения памяти об этих героических и одновременно трагических событиях, необходимости борьбы со всякого рода спекуляциями и попытками фальсифицировать правду о войне, утверждения торжества справедливости. Самыми вескими аргументами здесь становятся архивные документы. Поэтому мы будем продолжать работу в этом направлении.

СВЕТЛАНА ЧАПЛИЕВА,
начальник архивного отдела аппарата администрации района
ФОТО ИЗ АРХИВА АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Специалисты архивного отдела аппарата администрации района принимают участие в реализации четырёх межведомственных проектов, инициированных управлением культуры: «Наследие Победы: молодёжь помнит!», «Никто не забыт, ничто не забыто» и управлением образования администрации района: «Я горжусь!, Я – патриот».

Для реализации поставленных в них задач специалисты архива провели поиск документов, очерков, рассказов военного периода в различных источниках. Это областные государственные и районный архивы; подшивки районных газет «Будённовец», «Ленинский путь», «Знамя труда» за период с 1943 по 2024 годы; сведения в сети Интернет (база «Память народа», сайт «Бессмертный полк», сайт «Победа. 1941–1945»). Найденный материал был оформлен и представлен на выставках, которые проходили с начала года.

Фотовыставка «Оборвётся память – оборвётся история» собрала и объединила воедино, наглядно показала экскурсантам, как много горя и потерь принесла война. В борьбе с фашизмом на территории бывших Будённовского и Никитовского районов погибло много солдат и мирных жителей. В память об их подвигах на местах захоронений были установлены памятники и обелиски. Цель экспозиции – наглядно показать, в каких сёлах муниципалитета имелись братские могилы. В хронологическом порядке размещены найденные различные фотографии памятников и обелисков периода с 1950 по 2000 год. Некоторые из них были демонтированы и остались только на снимках и в памяти старожилов. 44 цветных и чёрно-белых фотодокументов были подписаны и распределены по поселениям.

Об участии наших земляков в праздновании Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 года рассказывает выставка «Красногвардейцы – участники парада Победы». На ней представлены фотографии земляков-участников парада, их биографии, а также информация об истории этого исторического события с иллюстрациями.

Передвижная выставка архивных документов «Помнит сердце, не забудет никогда» демонстрировалась в фойе центра культурного развития «Юбилейный» города Бирюч и проходит сейчас в выставочном зале архивного отдела. Фотографии и документы, отражающие жизнь населения района и региона в период Великой Отечественной войны, взяты из фондов районного архива, государственного архива Белгородской области, государственного архива но-

История в лицах

Выставка под названием «История в лицах. Земляки-участники великих сражений» начала работу в Красногвардейском краеведческом музее. Её посвятили Году защитника Отечества и празднованию Дня Красногвардейского района.



Экспозиция освещает вклад земляков в ключевые сражения Великой Отечественной войны, включая битву за Москву, Сталинградскую и Курскую битвы, блокаду Ленинграда, Белорусскую операцию.

Особое внимание в экспозиции уделено Сталинградской битве, ставшей переломным моментом в ходе Великой Отечественной войны. В числе отважных её участников можно назвать Якова Кирилхина, которому в мирное время было присвоено звание Герой Социалистического Труда, а также Зою Кузнецовой. Битва за Москву сорвала план «Барбаросса» и отбросила немецко-фашистские войска от столицы на значительное расстояние. В боях на этом направлении принимали участие такие жители Красногвардейского района, как Анатолий Лобачев, Алексей Богучарский, Пётр Рыбалкин. В числе защитников Ленинграда был наш земляк Фёдор Чубуков, Герой Советского Союза, командир эскадрильи 29-го гвардейского истребительного авиационного полка, гвардии капитан.

Поворотным моментом на Восточном фронте стала Курская битва. В этом масштабном сражении, в котором было задействовано более четырёх миллионов человек, свыше 69 тысяч орудий, 13 тысяч танков и 12 тысяч самолётов, проявили героизм и мужество Митрофан Лозенко, Василий Сапрыкин, Николай Мордовцев, Василий Беленко. Белорусская наступательная операция «Багратион» (23 июня – 29 августа 1944 г.), в ходе которой была освобождена Белорусская ССР и окружена группа армий «Центр», также стала значимым этапом войны. В ней участвовали жители Красногвардейского района Герои Советского Союза Вячеслав Маркин и Василий Горовой, а также Никита Варнавский.

К освобождению Польши привела Висло-Одерская операция. В ней участвовали выдающиеся советские военачальники Жуков, Рокоссовский, Черняховский, Конев и Петров. 12 января 1945 года передовые советские батальоны начали наступление, а 17 дней спустя были разгромлены основные силы группы армий «A». В рядах Красной армии на этом участке фронта мужественно сражались жители Красногвардейского района Герой Советского Союза Егор Поданёв и Николай Атанов. Среди наших земляков-красноармейцев, дошедших до Берлина, был старший сержант Владимир Беда. Он воевал в составе 734 зенитно-артиллерийского полка ПВО Черноморской группы войск, был награждён медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа».

Выставка продолжит свою работу до 12 сентября текущего года.

ИННА ОБОЛОНСКАЯ,
научный сотрудник Красногвардейского краеведческого музея
ФОТО АВТОРА

Бирюч – 20 лет назад

В 2005 году наш земляк Владимир Лихолетов возглавлял отдел культуры и кинофикации администрации Красногвардейского района и был непосредственно вовлечён в подготовку к 300-летнему юбилею Бирюча. Сегодня он делится воспоминаниями и уникальными фотографиями из личного архива, позволяющими увидеть, как менялся облик города в то время.

ГОРОД В ОБЪЕКТИВЕ



Сегодня, как и двадцать лет назад, центр Бирюча напоминает большую строительную площадку: идёт реконструкция Соборной площади, реставрируется памятник архитектуры – Дом купца Ковалищенко, обновляются парк культуры и отдыха, территория возле Дендрария...

В 2005 году, когда наш районный центр отмечал своё 300-летие (тогда он ещё носил название посёлка Красногвардейское), его облик преобразился до неузнаваемости – настолько, что с прошлым периодом его было трудно сравнить. Возводился храм, строился Дворец культуры, появлялась вторая очередь торговых рядов (ныне здание управления культуры). Одновременно шёл ремонт здания земства, парка культуры и отдыха, поликлиники; открылся новый стадион...



В своём архиве я сохранил множество фотографий тех лет, сделанных лично. Среди них – кадры рабочей поездки губернатора области Евгения Савченко и членов регионального правительства по вопросам подготовки к юбилею (июнь 2005 года), а также снимок пластилинового макета памятника Ивану Медкову, сделанный в мастерской скульптора Анатолия Шишкова. Тогда стояла задача найти хотя бы какое-то изображение будущего памятника для оформления юбилейной продукции. Макет помещался на ладони, а сам монумент ещё находился в работе!

ПАРК КУЛЬТУРЫ: ЭТАПЫ ОБНОВЛЕНИЯ

В августе 2005 года, накануне главных торжеств, посвящённых 300-летию Бирюча, в городе был торжественно открыт Парк культуры и отдыха им. Ленина.



До этого времени он представлял собой скорее транзитную территорию: без благоустройства, озеленения и аттракционов, он использовался жителями в основном как удобный проход «по холодку». Даже собственного названия у него не было – оно появилось лишь после переноса памятника В. И. Ленина с Центральной площади на одну из его аллей. Парк находился в ведении отдела культуры и кинофикации, а его первым директором как самостоятельного учреждения стал Владимир Левшин.

Осенью 2004 года было принято решение закупить аттракционы в Ейске Краснодарского края. Сам Владимир Александрович лично отправился туда, и вскоре они КамАЗами были доставлены в Бирюч, где специалисты завода их смонтировали.



Подрядчиком реконструкции в 2005 году выступило предприятие «М-Строй» (генеральный директор – Николай Марков). В парке провели масштабное озеленение и благоустройство, огордили территорию, установили малые архитектурные формы, построили административно-бытовое здание, реконструировали танцплощадку.

Позже, летом 2019 года, при финансовой поддержке агрокооператива «Авида», парк дополнили современной детской игровой площадкой с безопасным покрытием и разнообразными игровыми элементами.

Сегодня парк вступает в новый этап своей истории – здесь открылась современная спортивно-досуговая площадка, которая уже стала новым центром притяжения для горожан.

ОТ «БУДЁННОВЦА» К «ЮБИЛЕЙНОМУ»



Одним из ключевых событий празднования 300-летнего юбилея Бирюча стало открытие ДК «Юбилейный» в августе 2005 года. Изначально не планировалось реконструировать кинотеатр «Будённовец»: обсуждалось строительство нового учреждения культуры, возможно, в районе парка культуры. Но во время визита в посёлок Красногвардейское в марте 2004 года начальник областного УКСа Антон Словецкий заметил существующее здание кинотеатра и предложил, на мой взгляд, совершенно правильное решение – реконструировать действующий

объект, расширив его фойе, пристроив башню с ЗАГСом и дополнительные помещения для Дома детского творчества, увеличив сцену и концертный зал.

Подрядчиком реконструкции выступило ООО «Стройсервис» (генеральный директор Сергей Масловский). Практически новое строительство прошло в рекордные сроки – с августа 2004 по август 2005 года.



В результате жители и гости района получили современный концертный зал на 450 мест с отличным звуком и светом, диско-кафе, удобные грилёки и просторные кабинеты, а также кинозал с современной системой Dolby Surround Stereo.

Первым директором Дворца культуры «Юбилейный» (ну а какой ещё, юбилей же всё-таки!) стала Оксана Писаревская, а директором киносети – Евгений Куликов.

На торжественном открытии присутствовали начальник Департамента социальной политики области Дмитрий Худаев, руководитель областного управления культуры Андрей Кулабухов, глава района Николай Бровченко. Право перерезать ленточку было предоставлено старейшему работнику культуры района Андрею Овчинникову.

В этот тёплый августовский день на сцене нового Дворца культуры прошёл концерт и награждение строителей. Завершился праздник показом художественного фильма «Турецкий гамбит». Зал был заполнен до отказа: такого качества звука и видео зрители ещё не видели.

МГНОВЕНИЯ БОЛЬШОГО ЮБИЛЕЯ

10 сентября 2005 года состоялись основные торжества, посвящённые 300-летию города Бирюча. Первоначально празднования планировались на 3 сентября, но по объективным причинам дату перенесли.



Никогда ранее райцентр не видел такого количества гостей.

Разделить радость юбилея прибыли в ту пору губернатор области Евгений Савченко, председатель областной Думы Анатолий Зеликов, члены областного Правительства, Герой Советского Союза, уроженец города Вячеслав Маркин, главы соседних территорий. Были приглашены директора всех строительных организаций, которые за год преобразили Бирюч.

Город утопал в цветах, улыбках и радостных приветствиях, а осеннее солнце отражалось в куполах возрождённого Покровского собора. Первым значимым событием дня стало освящение храма. Жители проснулись под звон колоколов: красногвардейская земля вновь обрела главную православную святыню. Освящение собора собрало огромное количество священнослужителей, прихожан и гостей праздника.

В 11 часов торжества переместились на Центральную площадь, ставшую теперь Соборной. Если до 10 сентября основная нагрузка лежала на строителях, то в этот день максимальная ответственность легла на сферу культуры. Для мероприятия было подготовлено два сценария – уличный на случай солнечной погоды и вариант для Дворца культуры на случай дождя. Репетиции театрализованного действия начались в начале августа. Основным «координатором» выступил Иван Трунов, тогдашний директор областной филармонии, а от управления культуры куратором была назначена Нонна Андросова. Дважды в неделю они приезжали на площадь и проводили «технические» репетиции под палящим августовским солнцем.



Сборная сцена на четырёх КАМАЗах, звукоусиление, надувная «ракушка», зрительские шатры и скамейки были доставлены накануне праздника и к утру установлены.



В торжестве приняли участие лучшие творческие коллективы области: артисты Театра имени М. Щепкина, солисты филармонии, хор областного Центра народного творчества. Красногвардейские коллективы, танцевальные и народные ансамбли, местные солисты украсили праздник. Для сценического показа периода гражданской войны была подготовлена ладья, изготовленная местным мастером Анатолием Кононовым и управляемая Иваном Яценко. Лошади и наездники прибыли из Марьевского сельского округа. Особое внимание уделялось таймингу:

ладья должна была появиться на площади со стороны милиции в строго определённый момент, а завести её заранее было нельзя – звук двигателя мешал сценарию. Для подстраховки у нас имелся даже запасной аккумулятор на случай «ну не завелась!» и определён человек, который очень быстро его поменяет!



Особую работу проделала протокольная служба – порядок выступлений, вручение наград, поднесение цветов. Здесь помог мой друг и однокурсник Игорь Линьков, тогда работавший в структуре протокольного управления губернатора.

Со сцены звучали поздравления, Почётным гражданам района вручались заслуженные награды, более 30 человек получили почётные грамоты и благодарности. Эпохи развития города сменяли друг друга в спектакле, а творческие коллективы радовали зрителей танцами и песнями – масштабного действия такого уровня Бирюч ещё не видел.

Апогеем праздника стало открытие памятника Ивану Медкову. Право снять полотно было предоставлено почётным гостям. Изготовленное из лёгкого шёлка оно состояло из двух частей и должно было плавно сползти по скульптуре. Для подстраховки за памятником стояли два помощника с трёхметровыми шестами. На таком уровне никаких мелочей не бывает и форс-мажоры недопустимы!

В завершение прозвучал Гимн Красногвардейского района в исполнении Академического хора областного Центра народного творчества с солистом Владимиром Бойко. Музыку написал белгородский композитор Александр Сёмка, текст – Виктор Белов (слова одного из его стихотворений выбиты на постаменте памятника).

По приглашению знаменитого гармониста Василия Осадчего праздник продолжился концертом лучших гармонистов России под руководством Сергея Борискина. Затем творческую эстафету приняли артисты филармонии и коллективы района. Украшением стал полуторачасовой концерт советской и молдавской эстрадной певицы Надежды Чепраги, которая выступала «живую». Завершился день десятиминутным фейерверком под песню «Бирюч – Красногвардейское» в исполнении заслуженного артиста Литвы Николая Овчарова. «Картина» фейерверка мы, организаторы, вначале отсмотрели на компьютере, утвердили и только затем всё отдали в работу.

Так прошёл день 10 сентября 2005 года. Возрождённый Покровский собор, памятник Ивану Медкову, Дворец культуры «Юбилейный», торговые ряды, Соборная площадь, здание земства до сих пор остаются символами гордости Бирюча, которому сегодня уже 320 лет.

Сыновья, влюблённые в землю



**— Вы желаете встретиться с Букшой? —
переспросили меня в правлении СПК
«Большевик». — И с которым из них?
В этот летний период у нас их три: отец и два его сына. Хорошие парни у Василия Анатольевича. Трудолюбивые.
В отца пошли.**

Василий Анатольевич рассматривает нежные бледные стебли озимой пшеницы, которой пришлось перенести неимоверную огненную сушь, весенние заморозки. Но они выстояли перед капризами природы. Наука помогла растениям. Подкормили минеральными удобрениями, летом растения «подсластили» листовой подкормкой, обработали посевы от вредителей и болезней.

Ни один участок на обширных полях кооператива не остался без внимания и заботы людей. Все технологические подробности были отмечены в рабочей тетради агронома Василия Букши. Он знает не то что каждый участок, но любой бугорок, ложбину, тропинку в поле. За 13 лет трудовой деятельности в СПК изъездил и исходил их, как говорится, вдоль и поперёк.

Хорошо помнит первый день встречи с председателем СПК Александром Иконниковым, который был наслышан об агрономических способностях Букши. Работал главным агрономом в агрохолдинге, директором сельхозпредприятия в соседнем районе. Иконников не стал даже думать, а предложил обратившемуся к нему должность своего заместителя по растениеводству. Ввёл такую должность. В СПК был главный агроном, на плечи которого легли повседневные агрономические дела, а вот Букше прозорливый Иконников поручил работать на перспективу, двигать на поля современные прогрессивные технологии, научные достижения в области растениеводства. Так в кооперативе появилось поле агронома, на котором проходили испытания различные сорта зерновых и кормовых культур. Особая роль отводилась последним, так как СПК специализируется на производстве молока. Постепенно в скообороте расширили площади посева многолетних трав до 2038 гектаров, отдав предпочтение люцерне, не ушли и от однолетних. Высокоурожайной оказалась смесь озимой пшеницы и озимой вики. Появилась в посевах и горчица. А как можно «двигать» животноводство без кукурузы, зерно которой является источником белка. За последние годы её посевы возросли втрое, а зерновой клин доведён до 500 гектаров, а 100-центнеровые урожаи королевы полей никого не удивляют.

О многих технологических задумках Василия Анатольевича можно рассказывать. Мне кажется, что у него в «Большевике» всё получается. Кооператив взял высокую планку не только в районе, но и в регионе.

Высокая культура земледелия стала возможной благодаря неимоверной любви

Букши к земле, нутром чувствующего каждое её дыхание.

Но годы бегут, кто-то должен продолжать дело дедов и отцов, кому-то надо передавать свой накопленный опыт. Вдвойне важно нынче, когда такими дефицитными стали специалисты сельского хозяйства. Всегда было, что хорошее дело нужно начинать с себя.

Стрелки часов показали 4 часа. Время подъёма отца и сыновей. Для Василия Анатольевича это годами установленный летний режим.

— Профессия обязывает, — говорил он. — Ранним утром легко думается, лучше чувствуешь природу, наслаждаешься её прелестями.

С 14 лет к такому режиму пристрастил и старшего сына Дениса. Как-то решил он прокатиться с отцом по его обижающим просторам кооператива. На домашнем приусадебном участке привык трудиться с матерью Светланой Николаевной, выращивая различные овощи. Всегда с интересом слушал её рассказы о биологии произрастания тех или иных культур. В их полемику с отцом никогда не вмешивался. Оба специалисты своего дела: отец — агроном, мать — педагог-биолог. Одно дело — грядка, другое — поле. С детства оно полюбилось Денису, но ещё притягательнее стало после отцовской экскурсии, а тут приглашение председателя СПК поработать с местными ребятами в период летних каникул на зерновом току.

— Можно, на самом деле? — спросил Денис руководителя.

— Не только можно, но и нужно, — ответил Александр Иконников.

Через пару дней Денис вился в молодёжный коллектив тока. Рабочими инструментами стали совковая лопата и метла. Одним словом, лёгкий подростковый труд. Но частенько юношу можно было увидеть в кругу слесарей и наладчиков тока. Допуск к механизмам ему заказан законом, а любопытство брало верх. Нередко помогал специалистам в восстановлении отдельных узлов зерноочистительного агрегата. Делал это с интересом, увлечённо. Техника влекла выпускника Бирюченской средней школы. Задолго до получения аттестата о среднем образовании объявил родителям, что решил поступать на инженерный факультет Белгородского аграрного университета им. В.Я. Горина. Мечта сбылась. Первый курс закончил на «отлично».

В районном учебно-профессиональном центре (УПК) получил удостоверение тракториста. В стенах высшего учебного заведения понял, что этого мало и пошёл на курсы повышения квалификации, получив накануне летних каникул допуск на работу на всех сельскохозяйственных машинах.

Радость теперь уже студента второго курса университета разделил и председатель СПК Александр Иконников, к которому обратился с просьбой зачислить его в состав на период летних каникул.

Второй месяц Денис Букша трудится механизатором на МТФ «Большевичка». На его попечении три трактора: МТЗ-82 с механической лопатой; «Нью-Холанд» с коромысловым погрузчиком.

К пяти часам утра Василий Анатольевич доставляет Дениса на ферму, который сразу же приступает к раздаче корма животным. Затем обеспечивает концентратами молодняк. Вскоре потребовалось механической лопатой переместить ближе к коромыслам сенажную массу, с которой начинался рабочий день.

— Денис, словно метеор, — характеризовал его председатель СПК Александр Иконников. — За ним не нужен контроль. Ответственный механизатор-студент. Хорошо разбирается в технике, сам всё восстанавливает в случае возникшей неисправности. Одном словом, молодец!

На будущий год Александр Андреевич помышляет доверить Денису Букше зерноуборочный комбайн.

— На следующем этапе практики в СПК подберём для Дениса более ответственный участок, — делился Иконников. — Все механизаторские ступени должен пройти. Пусть с него получится толковый инженер.

Это хорошо понимает и сам Денис.

Его брат Игорь в таком же возрасте записался в юношеский трудовой десант «Большевика». Вот уже второй год он здесь. Рабочие инструменты ему, можно сказать, достались по наследству от Дениса — совковая лопата и метла. И в том, что на разгрузочной площадке зерноочистительного комплекса, на территории тока и на выезде из него не увидишь никаких россыпей зерна — немалая доля труда и девятирка классника Бирюченской средней школы Игоря Букши, мечтающего пойти по стопам своего отца. Агрокласс ему не понадобится.

Не за деньги пришли трудиться в период летних каникул братья Букши. Они из обеспеченной семьи. Ими движет любовь к крестьянскому труду, к земле-корнице, отношение ко всему этому их отца Василия Анатольевича.

Время штука интересная. Не исключено, что со временем молодым дипломированным специалистам придётся трудиться в одном коллективе с отцом. Сегодня же они уже завершают «стажировку» нынешнего года в «Большевике».

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ
На снимках Денис Букша, Игорь Букша
Фото автора

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Адрес родины
(отрывки из поэмы)

Белогорье, Русская возвышенность —
Адрес малой родины моей.
Три обычных слова, но услышу их,
И мой стан становится прямей.
Мне сдаётся, Русская возвышенность —
Не совсем над морем высота.
В этих звуках неизменно слышится
Щедрость наших душ и красота.

Это здесь, в краю, и мне дарованном,
По яругам сквозь туман веков
В скормленные с княжьих копий воины,
Выбивают огниво подков...
Истари заведено-завещано:
И доселе неразрывна нить.
Либо в поле голову сложить,
Либо зрить победное навершие
И братину по кругу пустить.

Глаз ласкает Русская возвышенность
Девичьей округлостью холмов,
Зеленями, солнечными крышами,
Луговою вышивкой цветов.
Этот мир, что дан нам от всевышнего,
Воплотился, видно, в нас самих.
Ты всегда мне представлялась вишнею,
Что цвела возле окон твоих.

С белых гор привёл он в наши горницы
Белоснежье выбеленных стен,
С черных пашен дал моим ровесницам
Брови-крылья сказочных царевн.
Этот мир — в сказаниях да игрищах,
В хороводах, песнях разных лет,
Он — в душе. Его ничем не вытравишь.
Он — в гербе, где бдит охранный лев....

...В моих краях что ни село, то чудо.
Пойдешь окрест, на выбор, наугад —
Вот Марьевка, где бондари из дуба
Кадушки, как игрушки, мастерят.
В Садках творят посудину из глины,
Раздоренцы умеют дружно жить...
В Малинове — варенье из малины,
Лиши губы милой слаще могут быть.

Грех не зайти в селенья по соседству.
Как ныне Остроухово живет?
— По возрастам, здоровью и по средствам!
О, страухане! Правильный народ!
А «город Верхососенск»? Страж наш
древний,
Со временем скатившийся в сельцо?...
Он, грань познав меж градом и деревней,
Вернуть мечтает прежнее лицо...

У каждого села — свои картины,
Особый, свой манер и свой фасон,
Свои легенды и свои былины...
И значимость своя на весь район!
Вдали, в тревоге, от родного дома,
Среди сует и мелочных забот
Потянет светлым, памятным, знакомым,
По пройденным дорогам поведет...

Они легли по городам и весям.
Они дарили миллионы встреч...
Но снадобья бродяжьего замеса
Однако не смогли меня отвлечь
От запахов соломенной костирихи,
От утренней молочной тишины,
От всех моих знакомцев многоликих,
От звонкой, дружной уличной шпаны...

Я видел земли странствий, развлечений...
В них — соль, весь цимус высшей красоты.
Невольно зависть к их аборигенам
В мои края пробросило мосты,
В мои в белесых ранах косогоры,
В гудящие под ветром дубняки,
Где ни реки, ни озера, ни моря,
Лиши мел в яругах, да известняки...

Моя ты белобрысая сторона!
Не по красе иль выбору дедов
Досталась ты в наследство нам, потомкам,-
По воле царской - с давниших годов.

ИВАН ЕСЮТИН,
УРОЖЕНЕЦ с. Завальское
г. Москва



Выборы депутатов Совета депутатов Красногвардейского муниципального округа Белгородской области первого созыва

Предвыборная программа избирательного объединения «БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Предвыборная программа избирательного объединения на выборах депутатов Совета депутатов Красногвардейского муниципального округа Белгородской области первого созыва строится на принципах борьбы за интересы людей труда, заботе о будущем молодежи, поддержке тех, кто находится в трудной жизненной ситуации, защите малообеспеченных граждан, ветеранов, детей войны и инвалидов.

Мы, коммунисты Белгородчины, твердо убеждены: наш регион достоин динамичного развития, социальной справедливости и достойной жизни для всех его жителей. Наша программа – это конкретные решения насущных проблем, основанные на принципах народовластия, ответственности власти перед гражданами и приоритета интересов трудящихся.

Белгородская область, как приграничный регион, находится на передовой борьбы за суверенитет и безопасность России. КПРФ полностью поддерживает специальную военную операцию, инициированную Президентом России для защиты наших граждан и национальных интересов. Наша программа сочетает патриотическую повестку с социальной справедливостью, потому что победа в СВО начинается с крепкого тыла – стабильной экономики, надежной социальной защиты и единства народа.

Мы выступаем за всестороннюю поддержку участников СВО и их семей. Наши бойцы, защищающие Родину, и их близкие должны быть уверены в завтрашнем дне. Безопасность Белгородской области – наш приоритет.

Особое внимание мы уделим экономике, работающей на Победу. Наша программа предусматривает: развитие промышленности и сельского хозяйства с акцентом на импортозамещение; поддержку малого бизнеса через льготное кредитование и доступ к госзаказам; жесткий контроль цен на продукты первой необходимости.

сти; реформирование налоговой системы в интересах простых граждан. Мы добьемся, чтобы белгородские предприятия вносили максимальный вклад в укрепление обороноспособности страны. Особое внимание уделим контролю за эффективностью использования бюджетных средств – каждый рубль должен работать на благо людей!

КПРФ считает важнейшей задачей сохранение идеологического единства. Мы будем: защищать традиционные российские ценности – семью, духовность, историческую память; противостоять фейкам и предателям, донося правду о спецоперации; укреплять межнациональное и межрелигиозное согласие.

Голосуя за КПРФ, вы выбираете: последовательную поддержку СВО на всех уровнях власти; социальную справедливость и стабильность в условиях особого периода; экономику, работающую на оборону и благополучие граждан; будущее, где герои СВО и их семьи окружены заботой.

Наша ключевая задача – обеспечить белгородцев доступным жильем. Мы выступаем за бесплатное предоставление муниципальной земли под строительство, что позволит значительно снизить стоимость квартир. Многодетные семьи, дети-сироты и другие нуждающиеся должны получить социальное жилье без бесконечных очередей. Будем расширять зеленые зоны, сохранять существующие парки и скверы, создавать новые места отдыха. Городская среда должна быть удобной для всех, включая маломобильных граждан – продолжим реализацию программы «Доступная среда» с увеличением ее финансирования.

Каждый житель области имеет право на бесплатную и качественную медицину! Мы настаиваем на полном обеспечении лечебных учреждений кадрами и оборудованием, развитии профилактики и диспансеризации, доступном санаторно-курортном ле-

чении. Особое внимание – поддержка пенсионеров и ветеранов: индексации выплат, льготам, улучшению социального обслуживания.

Образование должно оставаться бесплатным и качественным на всех уровнях – от детских садов до вузов. Будем развивать систему подготовки кадров для ключевых отраслей экономики, поддерживать молодых специалистов. Наука и инновации – основа будущего региона, поэтому необходимо укреплять связь между наукой и производством. Культура и духовное наследие Белгородчины требуют защиты и развития – будем поддерживать театры, музеи, народные коллективы, развивать библиотеки и дома культуры.

Недопустимо, чтобы рост коммунальных платежей был по карману граждан! Установим жесткий общественный контроль за обоснованностью тарифов и качеством работы управляющих компаний. Будем добиваться прозрачности в расходовании бюджетных средств, пресекать любые проявления коррупции. Власть должна быть подотчетна народу!

Мы боремся за благополучие каждой семьи, за развитие нашего региона, за справедливость и стабильность. Наша программа – это не просто слова, а четкий план действий. Вместе мы сделаем Белгородчину лучше!

Коммунисты Белгородской области против несправедливой социальной политики, выражющейся в росте тарифов ЖКХ при снижении их качества, коммерциализации медицины и образования, сокращении льгот для ветеранов и пенсионеров. Мы против раз渲ала промышленности и сельского хозяйства, приводящего к закрытию предприятий и потере рабочих мест, против зависимости от импорта вместо развития собственного производства.

Осуждаем коррупцию и бесконтрольное расходование бюджетных

средств, непрозрачные госзакупки и безответственность чиновников. Требуем реальной защиты приграничных территорий, достойной поддержки участников СВО и их семей, беженцев и переселенцев. Против ухудшения условий труда, снижения реальных зарплат и сворачивания социальных гарантий.

Вопрос пенсионной реформы не входит в нашу компетенцию, но именно наша партия – КПРФ – возглавила протестное движение в стране против повышения пенсионного возраста, инициировала референдум по этому вопросу, и мы, коммунисты Белгородской области, внесли посильный вклад в эту деятельность. Мы будем и дальше отстаивать интересы жителей региона!

Во главе угла нашей Программы стоял и будет стоять человек труда. Ибо его руками создавались, создаются и будут создаваться все блага Родины. КПРФ последовательно и целенаправленно защищала и защищает трудовые интересы граждан, предлагая свой проект Трудового кодекса и изменения в действующее законодательство РФ, направленные на улучшение трудовых отношений, социально-трудовых гарантий, увеличение оплаты труда и сохранения восьмичасового рабочего дня с гарантированными выходными. Только экономически твердо стоящий на ногах и уверенный в своем завтрашнем дне труженик – гарантия стабильности и развития нашего общества.

Голосуя за команду КПРФ, вы голосуете за подлинные изменения к лучшему, за достойную жизнь каждого жителя Белгородчины, за будущее ваших детей и внуков! Предвыборные предложения КПРФ – в интересах каждого жителя Белгородской области!

ПОБЕДИТ КПРФ - ПОБЕДИТ НАРОД!

КПРФ ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ И НАРОДОВЛАСТИЕ!

КПРФ ЗА ПОДДЕРЖКУ СВО И КРЕПКИЙ ТЫЛ!

КПРФ ЗА РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ!

КПРФ ЗА ТРУДЯЩИХСЯ!

КПРФ ЗА ПОБЕДУ!

14 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОЛОСУЙ ЗА КПРФ

